



modo de tiempo para atender a un convaleciente, en cuyo caso acreditarán aquella situación por medio de las oportunas hojas clínicas o pasaportes.

Artículo cuarto. Quienes no se encuentren provistos de cartillas militares y presten sus servicios en Milicias movilizadas, acreditarán el extremo, consignado en el párrafo primero del artículo anterior, en virtud de pasaporte o autorización en la que habrán de figurar los datos expresados.

Artículo quinto. Los que encontrándose afectos a los llamamientos de movilización no justificaran, en cualquiera de las formas antes indicadas, su situación militar, se considerarán en principio como desertores y puestos a disposición de las Autoridades Militares del lugar en que se encuentren.

Burgos, 24 de Abril de 1937.—El general jefe, Germán Gil Yuste.

### Falange Española Tradicionalista de las J.O. N.S.

Cuartel calle Eguiluz núm. 6

SERVICIO PARA EL DIA 29

Jefe de día: Manuel Lara Porras.

Jefe de noche: Angel López Camacho.

Imaginería de día: Adolfo Luque Dastis.

Imaginería de noche: Luis Coloma Madero.

Día: 2.ª Falange.—Completa.

Noche: 12.ª Falange.—Completa.

Noche: 13.ª Falange.—Completa.

Instrucción militar: A las ocho de la noche, Falanges 1.ª, 4.ª, 7.ª y 9.ª.

El JEFE DE MILICIAS.

ARRIBA ESPAÑA!

Cuartel de Flechas

Orden para el día 29 de Abril de 1937.

Artículo primero.—A las tres en punto de la tarde formarán todas estas milicias de cadetes, flechas e infantes encuadrados y no encuadrados, a los que pasará revista.

Artículo segundo.—Para conocimiento y satisfacción de los interesados, fellejo a cuantos han colaborado en el reparto de cartas y documentos en estos días.

Artículo tercero.—Los flechas que tengan perros lobos deberán presentarse en este cuartel a las dos y media de hoy.

Guardia de cuartel: 3.ª Escuadra 2.ª Falange.

Ciclistas: Retén; Enrique Mata y Manuel Hierro.

Botiquín: Subjefe, Antonio Vaca; Sanitario, Juan Balbas Rios.

Oficial de guardia: Subjefe de la 2.ª Falange.

Jefe de cuartel: Manuel Otero.

El JEFE DE MILICIAS.

ARRIBA ESPAÑA!

Cuartel de «Pelayos»

Orden para el día 29 de Abril de 1937.

Todos los «Pelayos» deberán estar en su cuartel del Aldezar a las dos y media de la tarde, de uniforme y sin excusa de ninguna clase.

Durante el mes de Mayo los «Pelayos» deberán proveer de su correspondiente carnet, para lo cual presentarán en secretaría dos fotografías, siendo indiferente sean de uniforme o de paisano.

El jefe instructor.

Cuartel de la calle José Antonio Primo de Rivera, 44

Orden para el día 29 de Abril de 1937.

Artículo único.—Hoy jueves, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar el entierro del que fué miliciano, don Alberto Fuentes Marin, encareciéndose a todos los milicianos francos de servicio asietas a dicho entierro. (Vivir, Taxidri 24).

SERVICIO

Oficial de vigilancia y cuartel: Capitán don Antonio Montilla Rivero

Imaginería: Capitán don Francisco Díaz Navarro.

Sargento de guardia (día): Don Francisco García Pelayo.

Imaginería (día): Sargento don Manuel Abad García.

Sargento de guardia (noche): Don José Muñoz Franco.

Imaginería (noche): Sargento don Semilago Blentoba Pacheco.

Sargento de guardia Estación F. C.: Don Rafael Bedoya y Pérez de la Sierra.

Guardia Hospital de Sangre, calle Taxidri, cabo Diego Beato Casallo y cinco milicianos de la Compañía de instrucción.

Imaginería: Cabo José Chilla Díaz.

Primer turno: primer grupo.

Segundo turno: tercer grupo.

Tercer turno: nono grupo.

Estación de F. C.: 10.º grupo.

El comandante jefe de M. N.

PÉRDIDA

Se ha perdido un portarretrato con una foto de niño en color, entre las calles Escuelas, Guadalete y Pozo del Olivar.

A quien lo entregue en Escuelas 3 se gratificará si le desea.

### Desgraciado accidente

#### Se le dispara un revólver y resulta gravemente herido

Encontrándose limpiando un revólver en su domicilio de las Tierras del Maestro Fuentes, Francisco Doña Larena, de 23 años, afiliado a Falange Española, tuvo la desgracia de que se le disparase el arma.

Trasladado a la Casa de Socorro de la calle Arcos, por el personal de guardia, fué asistido de primera intención suscribiéndose el siguiente parte facultativo:

Herida por disparo de arma de fuego en el muslo izquierdo, tercio medio, con orificio de entrada y salida y pérdida de sustancias blandas.

Pronóstico grave. Después de curado de primera intención, fué conducido al Hospital de Santa Isabel.

Del suceso dió conocimiento a sus jefes el guardia municipal Diego Pacheco.

### SECCION OFICIAL

#### Repartimiento General para 1937

En cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 478 del Estatuto Municipal, vigente, así como el artículo 3.º de la Ordenanza para la formación y recaudación del Repartimiento General de utilidades, se hace saber a todos los contribuyentes a quienes corresponda satisfacer el mencionado impuesto, la obligación que tienen de presentar al Excelentísimo Ayuntamiento las declaraciones juradas de cuantas utilidades perciban por cualquier concepto, a fin de no incurrir en las sanciones que señala el párrafo 5.º del citado artículo 478 de dicho Cuerpo legal y del artículo 8.º de la respectiva Ordenanza, concediéndose un plazo hasta el día quince inclusive del próximo mes de mayo, para que puedan ser entregadas en el Negociado respectivo.

Asimismo se advierte que entre las utilidades a declarar deben incluirse no sólo las que obtengan en este Municipio, sino las que perciban fuera del término, y que las entidades comerciales y los particulares que tengan a su servicio personal fijo retribuido, están obligados a declarar, nombres, domicilio y cuantías de las retribuciones del mismo.

La inexactitud u omisión en las declaraciones juradas serán castigadas según los casos, con las multas determinadas en los artículos 36, 37 y 38 de la mencionada Ordenanza.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Jerez de la Frontera 28 de abril de 1937.—Bernabé Rico Cortés.

Junta Local de Subsidios a Familias de Combatientes

Dispuesto por la Junta Provincial en uso de las atribuciones que a la misma confiere el párrafo sexto del artículo 9.º del Bando del Excelentísimo Sr. General Jefe del Ejército del Sur de fecha 19 de Febrero último, establecer un recargo sobre el líquido imponible de la contribución rústica y urbana de quince por ciento que se cobrará por dozavas partes en los respectivos Ayuntamientos de la provincia, se hace público por me-

do del presente que a partir de mañana jueves se hallarán en la Depósito Municipal de las 16 a las 20 horas para el cobro, los recibos correspondientes al 15 por 100 sobre la Contribución Urbana de los meses de Marzo y Abril para cuyo pago por los interesados, se fija un plazo de diez días que no será prorrogado, y transcurrido el cual se remitirán a la Agencia Ejecutiva las relaciones de los recibos no satisfechos, para su cobro por la vía de apremio en la forma que determina el Bando antes citado del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur.

Dentro de breves días serán puestos al cobro los de la Contribución rústica correspondientes a los referidos meses, lo que se anunciará oportunamente en la Prensa local, debiendo los interesados presentar un recibo de contribución de 1936, con arreglo a cuya lista cobratoria están extendidos.

Jerez de la Frontera 28 de Abril de 1937.—El Presidente, Salvador de Arizón.

### "LA AFORTUNADA"

tiene a la venta billetes de la

LOTERIA SEVILLANA

LOTERIA N.º 1

TELEFONO 1179

Otro lamentable accidente

En la Casa de Socorro de la calle de Arcos, fué asistido Luis Navarro Garrido, de 21 años.

Presentaba una herida por trozo de metralla en la región carplana izquierda de pronóstico leve, salvo complicaciones.

El suceso se produjo en la carretera del Puerto de Santa María, en el lugar conocido por «El Basurero», durante unas prácticas militares.

Se dió conocimiento a la autoridad correspondiente.

Anúnciese en "AYER"

diario informativo de la mañana



### Hoy empieza el mercado ganadero

Hoy día 29 da comienzo en Jerez la Feria de Ganados.

Debido a las actuales circunstancias han quedado suprimidos todos los festejos.

Esta, nuestra feria grande, tendrá todos los honores con la ayuda de Dios, en el año 1938.

Teatro Villamarta

HOY

Mi novia está a bordo

GRAN EXITO COMICO

Se reestrena hoy esta divertidísima comedia de la Metro que nos proporcionó sgradabilísimo rato en el día de su primera exhibición.

Fina comicidad, gracia ingeniosa, diálogo chispeante y una camerada interpretación por parte de Evelyn Venable la encantadora Teresa de «Canción de cuna».

Robert Young y Reginald Denny fueron factores importantes en este gran éxito cómico de la famosa marca.

MAÑANA

SELECTO ESTRENO RADIO

Gigolette

Notas de la alcaldía

AYER ESTUVO EN CADIZ EL SR. RICO

El alcalde, señor Rico Cortés, estuvo ayer en Cádiz para solventar diversos asuntos de interés para nuestra ciudad.

Durante su ausencia despachó la Alcaldía el primer teniente don Juan José del Junco y Reyes.

PARA LAS COCINAS ECONOMICAS

En el día de anteyer fueron enviados a las Cocinas Económicas de El Salvador y San Vicente, nueve kilogramos y medio de carne de vaca, cuatro de cabra y seis y medio de cerdo.

Y ayer trece, tres y nueve y medio, respectivamente.

Además un kilogramo de patatas que fueron decomisadas por venderlas faltas de peso.

Inspección de Sanidad

Por el personal del Laboratorio Municipal, se llevaron a efecto ocho servicios de desinfección de casas.

El inspector de Sanidad fué tan extensamente benévolo que no impuso ninguna multa.

HORFIL es el sucedáneo del café.

HORFIL sabe a café.

HORFIL puede tomarlo todo el mundo.

HORFIL es más barato que el café.

HORFIL se vende en Ultramarinos y Comestibles en toda España libremente.

Esta Casa participa a su distinguida clientela que ha recibido

MANTEQUILLA FRESCA

Latorre, 8, y 6. Francos, 4 y

### Máquinas Segadoras y Repuestos Legítimos "MC. CORMICK"

MAQUINARIA AGRÍCOLA Existencia de cosechadoras "MC. CORMICK" de diez pies de corte José Antonio Primo de Rivera (antes Larga), 75 y 77. JEREZ DE LA FRONTERA

### ECOS DE "AYER"

El funeral solemne que a las diez y media de la mañana de hoy se celebró en la Iglesia filial de San Juan de los Caballeros, será aplicado por el descanso eterno del alma del que fué distinguido convecino nuestro don Josquin Argudo y Flores (que santa gloria halle), con motivo de cumplirse el primer mes de su sentido fallecimiento.

En esta fecha renovamos nuestro pésame más sentido a su atribulada viuda doña Julia Benítez y Mier Tejada, hijos los señores de Segovia y Mora Figueroa (don Aurelio), nieta y demás familia doliente.

Ha salido a la calle restablecido del ataque gripal sufrido, nuestro apreciable convecino, don Fernando Besnier Vesque. Lo celebramos.

Hemos tenido el gusto de saludar en la calle, convaleciente de la grave enfermedad sufrida, al activo trompeta del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, Benedicto Navarro Cantero. Deseamosle su total y pronto restablecimiento.

El día 5 del próximo mes de Mayo contraerán matrimonio en la Iglesia parroquial de San Miguel, la bella señorita Paquita Alonso Contero y el apreciable joven don Juan Martín Angulo.

Por adelantado deseamos toda suerte de prosperidades al futuro matrimonio.

Ayer tuvo un desenlace funesto la grave dolencia que venía aquejando a la respetable señora doña María de los Dolores Pastor, viuda que fué de don Juan González de Rueda y Gil (q. s. g. e.)

La finada, por las virtudes que atesoraba, por sus bondades, gozaba de estimación general. A las once y media de la mañana de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis para recibir sepultura católica.

Desearse en paz el alma de la difunta y reciban nuestro pésame más sentido sus hermanos, tíos, sobrino y demás familia doliente.

Se encuentra entre nosotros el joven y culto doctor en Medicina don Pedro Cervera, afiliado a Falange Española.

A las dos de la tarde de ayer dejó de existir en plena juventud, don Alberto Fuentes y Marin, sobrino de nuestro distinguido convecino don Joaquín Fuentes García, culto secretario del juzgado de Primera Instancia del distrito número 1 de esta ciudad.

A las cuatro de la tarde de hoy se

rá transportado el cadáver a la necrópolis. Desearse en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame más sentido su desconsolada madre, hermanas, tíos y demás familia doliente.

Sigue siendo delicado el estado de salud de nuestro antiguo amigo el reputado perito agrícola, don Juan Lomón y Camacho. Deseamos su rápido y total restablecimiento.

Ayer dejó de existir a edad avanzada, doña Encarnación Alvarez y Martínez. A las cinco y media de la tarde de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis para recibir sepultura cristiana.

Desearse en paz el alma de la difunta y reciban nuestro pésame más sentido sus hijos doña Encarnación y doña María Josefa y demás familia doliente.

### SE VENDEN

Polesas de hierro, acero y madera de varios tamaños. Dos verjas para portadas. Tres calderas de cobre con dispositivo para calentamiento. Un motor de corriente continua. Un motor de gasolina. Un compresor pequeño de aire y una bomba centrífuga para agua.

FÁBRICA DE LÁPICES HUERTA PINTADA

El acto del domingo

### Jura de Banderas

Continúan los detalles de organización de los distintos actos que se celebrarán el domingo venidero con motivo de la Jura de Bandera, por los reclutas últimamente incorporados al Aeródromo de esta ciudad.

Como ya hemos indicado venían para asistir a la ceremonia los jefes y oficiales del de Tablada. En honor de unos y de otros, se celebrará un almuerzo en el Hotel «Los Cisnes», al que podrán adherirse cuantas personas lo deseen, recogiendo en el mismo las tarjetas, al precio de 12 pesetas, desde hoy jueves hasta la noche de pasado mañana sábado.

De las operaciones de los partes y radios de los aviones. Radio Bilbao de Vizcaya, manifiesta que los milicianos se definen gran acometividad en la batalla de Bilbao. AN (minal) aviación de Guernica. Prueba nuestros aviones sobre Guernica y de sentido de dicha operación causado por los paratistas vascos.

Según otras noticias que radia cuenta de que los apoderados de los que nuestro en el «Seguro» de Bilbao, comentan.

También es curiosa la fuente franquista del «Casarjal» dice que un batallón «Canaria» y su dotación y todo su tripulación era vista tan extraordinariamente servía la vista.

Relata un imaginario hospital rojo hasta de hacer echarnos las culpas. mera vez. Todos ven para animar familias que contran en el extranjero por el oro robado España. Hasta a Comunes llega la noticia: Hoy los labriaban de los habca, ametrallados dores y el incendio canallescamente ear, de la población. «Qué lástima que mantarlo no lo tiente cuando el año 34! Y el a

VINOS DE MESA CORRAL TINTOS Y BLANCOS PRINTA, 9. Servicio a domicilio—Teléfono 1614 Nuestro teléfono es el 2008

### AURORA

Compañía Anónima de Seguros Generales Fundada en 1900. —Netamente Española

Esta Compañía, que desde el mes de Octubre tiene establecida su Dirección provisional en ZARAGOZA, COSO NUM. 35, ha liquidado todos sus siniestros y funciona con absoluta normalidad, aceptando seguros de

### INCENDIOS, VIDAS, COSECHAS, ETC.

Subdirector en la provincia de Cádiz

JOSÉ GARCÍA PELAYO

Teléf. 1109. - Santa María, 19 JEREZ

# La charla del Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano Durango, la llave de Bilbao, y otras poblaciones vascas en poder de las tropas nacionales

Buenas noches, señores: El general comenzó su charla recordando que la primera parte de ella, como advirtió ayer, era dedicada solo a los hombres y en todo caso algunas casadas (no muchas). Así, decía don Gonzalo: ¡Carmelita, Juanita, Pepita, no hacerse las dormidas! ¡a marcharse por unos minutos! Voy a leer unas páginas de un libro de Mr. Blum, el jefe del Gobierno del Frente Popular francés. Es una publicación que escribió Blum en su juventud, pero que ahora le reeditaría ya como Presidente del Gobierno francés, la ha leído y de la ha encontrado de perfecto acuerdo con su actual modo de pensar. ¡Consecuente que es el hombre!

El libro lo titula «Las jóvenes, el amor y el matrimonio» y es un asombroso tratado de eugenesia marxista, en el que no faltan ciertos estudios sobre la eugenesia.

En él, hasta se admiten determinadas aberraciones y pide el «genio» de Rousseau al mandar sus hijos de «Teresa», a la inclusa. Consecuencias de estas predilecciones son esos gritos de «¡Hijos si, maridos no!», de nuestros comunistas.

Y por último aprueba el incesto El único comentario que merece el autor de esa obra (?) está dicho al saberse que es el presidente del Frente Popular; del «Frente Crapular».

¿Qué dirán ahora el «Ossorio y Bigardos», Le Croix, y demás son temporizadores de los comunistas? Demóstrate gracias a Dios, que nos hace tener hijos, que pese al calificativo de atrasados con que nos titilan los «intelectuales» extranjeros, hoy día del modernismo, culpable de todas esas aberraciones y locuras.

He de continuar hablando de las mentiras de los marxistas y entre éstas hay algunas que son verdaderamente graciosas. Por ejemplo, ya llevan varios días diciendo que en Granada los fascistas habían detenido a don Manuel Acosta, rico banquero y que después de recibir todo su dinero le mataron sus dos hijos. Hoy recibí una nota en la que me comunican que dicho señor tiene su dinero, no así los hijos, que no pueden vivir porque no han nacido. ¡El señor Acosta no ha tenido hijos!

En cambio otro Acosta, don Miguel Rodríguez Acosta, le sorprendió el movimiento en Madrid en unión de dos de sus hijos y su yerno don Francisco Penfalar y los cuatro han sido matados por la canalla marxista.

De las operaciones militares dicen los partes y radios rojos más disparates. Radio Bilbao habla del frente de Vizcaya, manifestando que los milicianos se defienden y luchan con gran acometividad (será en dirección a Bilbao). Añaden que la «criminal» aviación rebelde bombardeó Guernica. Prueba el general, que nuestros aviones no han volado sobre Guernica y demuestra que el incendio de dicha población ha sido causado por los marxistas y los separatistas vascos.

Siguen otras tonterías como la noticia que radia Barcelona, dando cuenta de que los rojos se habían apoderado de dos cañones y un tanque que nuestro en el sector de Vizcaya. ¡Seguramente se los habrán llevado a Bilbao, comenta el general ironicamente.

También es curiosa una información de fuente francesa sobre la «copla» del «Canaria», en la que se dice que un barco francés vio dos «Canarias» y uno de ellos desde dilatancia y todo pudo apreciar que su tripulación era extranjera. ¡Qué vista tan extraordinaria! Dios le comprove la vista.

Relata un imaginario bombardeo a un hospital rojo. Ellos son capaces hasta de hacer eso para después echarnos las culpas. No será la primera vez. Todos estos embustes sirven para animar la campaña de las familias que contra nosotros mantienen en el extranjero, y es pagada por el oro robado en el Banco de España. Hasta a la Cámara de los Comunes llega la baba de la calumnia: Hoy los laboristas ingleses hablaban de los habitantes de Guernica, ametrallados por nuestros aviones y el incendio y castigo, que canallescamente nos quieren adjudicar, de la población.

¡Qué lástima que este espíritu humillante no lo hubieran hecho patente cuando el asedio de Oviedo el año 34! Y el tremendo asedio que ha-

Todos los marxistas quedaron prisioneros o muertos, calculándose en más de un millar el número de los primeros. Todavía es imposible enumerar la cantidad de armamento cogido.

La ocupación de Durango—la llave de Bilbao—ha causado enorme sensación.

El entusiasmo de las tropas nacionales es delirante.

**OFRECESE**

para trabajar por horas o con carácter de estable, empleado con conocimientos prácticos de oficinas, especialmente de Contabilidad, Correspondencia y Mecanografía, facilitando buenas referencias.

Para informes, dirigirse a la Administración de este periódico.

Nuestro teléfono es el 2008

## Pormenores diversos de la victoriosa jornada de ayer por nuestras tropas en el frente de Vizcaya

Burgos.—(Radio Castilla): Nuestras tropas, continuando su impetuoso avance, han ocupado hoy por el lado este el monte de Celamendi y el pueblo de Lequeto; próximo a la costa y al sur, se han tomado los pueblos de Aués, Quis, Cenariza, Guerricatz, Arbaceguel, los montes de Campona y Metrollo, situados al norte de los pueblos antes citados, y hacia el sur la ermita de San Cristóbal, cota 363, cruce de carreteras de Uruçua y monte Crofo, encontrándose nuestras tropas por este lado a dos kilómetros de Guernica.

Otras columnas que habían rodeado ayer la ciudad de Durango, hoy, rompiendo la resistencia enemiga, se adelantaron en la ciudad ocupándola totalmente.

No hace falta conocer mucho arte militar para comprender el esfuerzo impetuoso y la potencia arrolladora de un Ejército que avanza sobre Bilbao, venciendo el terreno montañoso y las fortificaciones que los rojos habían acumulado durante ocho meses.

La fuerte ofensiva desarrollada, ha derribado un frente de una extensión aproximada de cien kilómetros. Se ha realizado un avance en línea recta, desde que se inició la ofensiva, de más de treinta kilómetros, como puede comprobarse si se compare la distancia que existe entre Vergara y cercanías de Guernica.

Por otro lado, desde Placencia a Durango se han recorrido en pocas jornadas en línea recta, más de 18 kilómetros, dejando limpio de enemigo el terreno.

Durango es una ciudad de 7.000 habitantes; está situada en el ferrocarril de la línea de Bilbao a San Sebastián y tiene gran importancia agrícola e industrial.

Ha sido capturado al enemigo gran cantidad de material de guerra, que será imposible de clasificar en muchos días.

Y las armas que se encuentran abandonadas en las carreteras y laderas de los montes, ascenden a cantidades considerables.

Hay que hacer resaltar desde el punto de vista militar, la ventaja que siempre proporciona el operar de un modo continuo, sin dejar que el enemigo pueda rehacerse, y ocupar posiciones desde las que impida nuestro avance.

Cuando esto se hace, además, con tropas que debieran estar agotadas

Ya ha quedado en nuestro poder esta villa. Invitamos al mundo a que vaya con nosotros a contemplar sus ruinas.

Allí se probará de manera indudable, ante los periodistas extranjeros, que la destrucción de Guernica no pudo ser provocada con bombas incendiarias, que su destrucción es obra de los que quemaron Irún, Bilbao, de los que dejan siempre una España espectral a sus espaldas.

Aguirre acaba de intentar la más trágica y despreciable de las farasas. Ha quemado, ha destruido Guernica, la ciudad santa de los vascos.

Dentro de poco no le quedará al mundo duda alguna.

Pero además de las pruebas que se han aportado ya sobre la infamia de Aguirre y las que se aportarán todavía, aquí está a la vista del mundo la España reconquistada por Franco, serena, tranquila, libre, feliz junto al Ejército Nacional, que vence al enemigo y reconstruye su Patria, mientras las hordas rojas asesinan, martirizan, incendian, destruyen, llevan el caos por todas partes.

Los vascos y el mundo entero, deben saber que Aguirre ha quemado Guernica.

No hay más verdad que ésta, que es la única verdad.

Hoy Jueves, a las once y media de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver DE LA SEÑORA DOÑA

**Maria de los Dolores**

PASTOR Y ARANDA

Viuda que fué de D. Juan González de Rueda y Gil

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(R. I. P. A.)

Su Director espiritual D. Manuel López Ayalos; hermanos, hermanos políticos, hijos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y alicetos.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral, que tendrá lugar en la parroquia de San Marcos, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.

Vivia: PUERTA NUEVA, 3.

(No se reparten esquelas)

## Noticias de última hora

El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

Salamanca.—El «Boletín Informativo» conteniendo las noticias recibidas hasta las 20 horas del día, consigna lo siguiente:

Ejército del Norte: Frente de Aragón.—Tirotes y cañones, habían sido presentados en nuestras filas tres milicianos y tres carabineros, todos ellos con armamentos.

Frente de Madrid: Fuego de fusil y coñon.

Se han presentado nueve milicianos con armamentos.

Frente de Asturias: Se ha perseguido al enemigo que intentó filtrarse sobre una de nuestras posiciones del sector de Lángara, cogiéndosele trece cadáveres con armamentos, habiéndose presentado en nuestras filas diecinueve evadidos el campo rojo, siete de ellos con fusiles.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado con toda energía y rapidez las operaciones en este frente, habiéndose ocupado las poblaciones y villas de Urtas, Mariz, Yurreta, Esparter, Amoroto, Culamendi, Lequeto, Motrogo, Campona, Auleña, Arbarte, Guerricatz, Carrolo, la ermita de San Cristóbal, Navarrio Urrachúa y Monte Carrolo, habiendo avanzado nuestras fuerzas hasta situarse a dos kilómetros de Guernica.

Se ha ocupado por asalto y después de fuerte y duro combate la ciudad de Durango, cuyas alturas dominantes habían sido rodeadas y tomadas previamente en lucha sostenida el día anterior.

Los intentos del enemigo en conservar esta ciudad, que consideraban como baluarte defensivo, fueron anulados completamente.

Centenas de muertos y prisioneros, así como gran cantidad de material de guerra abandonado por el enemigo, son los resultados de tan vano empeño.

Fugitivos vascos que se acogen a la generosidad de nuestras columnas, cuentan espantados las tragedias de algunas villas que han sido destruidas por el fuego de los rojos y de los separatistas, que procedieron así cuando nuestras tropas se encontraban a más de quince kilómetros de distancia.

La indignación de las tropas nacionales no puede ser mayor, por las alucinadas maniobras de los dirigidos vascos soviéticos, que después de destruir con el fuego y la metralla sus mejores ciudades, la tentan luego salir a la Aviación Nacional de tales actos de barbarie.

Guernica no constituyó en ningún momento objetivo militar para la Aviación Nacional, que solo persigue y castiga a los objetivos militares en el combate, y a objetivos industriales y militares en la retaguardia enemiga.

Coinciden estas falsedades de los rojos con el hecho de que la Aviación Nacional ni siquiera ha podido volar en estos últimos días debido a la niebla y lluvia reinantes.

El número de prisioneros enemigos es elevadísimo, figurando entre ellos muchos milicianos vascos y santanderinos que se han acogido a nuestras columnas.

Ejército del Sur.—Tirotes y cañones sin trascendencia.

Dado en Salamanca a 28 de Abril de 1937.

De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Por Radio Pontevedra

Pontevedra.—La emisora de esta capital ha difundido la noticia de que algunos combatientes rojos han de-

clarado que las tropas nacionales han ocupado Lequeto y Guernica, cuyas poblaciones antes de ser evadidas por los separatistas vascos, fueron incendiadas con verdadera saña.

En el pueblo de Santa Elena ocurrieron graves desórdenes, resultando numerosos muertos y heridos

Burgos.—Comunican de Valencia que en el pueblo de Santa Elena han ocurrido gravísimos incidentes.

El vicario se alzó en rebelión.

Noticioso de ello el Gobernador Civil de Castellón de la Plana, envió allí nutridos grupos de milicianos rojos con ametralladoras y bombas de mano.

Surgió violentísima colisión, resultando numerosos muertos y heridos.

Se efectuaron numerosas detenciones de elementos revolucionarios a los que se les ocuparon armas cortas y largas y bombas de mano.

Nueva intención para la capitulación de Bilbao

Bayona.—Se sabe que han llegado a esta población dos delegados de la rúbrica republicana de Euzkadi, tratando de entrevistarse con un prestigioso sacerdote español que aquí se encuentra.

El objeto de tales cabecillas es el de sondear en el terreno para ver si el ánimo de dicho religioso estaría el intervenir en una nueva tentativa de mediación para la capitulación de Bilbao.

Dos importantes decretos del Generalísimo

Salamanca.—S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha firmado ayer, entre otros, los siguientes nombramientos:

Confirmando el cargo de Delegado Femenino Nacional del movimiento de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., a la señorita Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.

Idem el cargo de Delegado Nacional de Asistencia al Frente y a los Hospitales, a la señorita Rosa Urrea Pastor.

## Información radiada por la emisora Radio Verdad de Salamanca

Guipúzcoa libre de rojos

Burgos.—Nuestras tropas han ocupado una extensa zona de cuarenta y cinco kilómetros en los frentes de Vizcaya y Guipúzcoa. Los frentes rojos han sido desbordados y el avance tiene una profundidad de cerca de veinte kilómetros. La provincia de Guipúzcoa ha quedado libre de la canalla roja y todas las ciudades y pueblos de la comarca han sido libertados por el glorioso Ejército Nacional.

El pesimismo cunde en Bilbao

Bayona.—Se asegura que la situación de Bilbao es cada vez más crítica. Ante la impotencia de sus milicianos para detener el empuje de nuestros soldados, se ha ordenado la evacuación de las poblaciones de primera línea de vanguardia.

El presidente del llamado Gobierno vasco, que se había dirigido al de Valencia pidiendo auxilios, entre otros, el del envío de aviones, se muestra muy contrariado al ver que se triplica el plazo que dio para recibirlos sin tener siquiera contestación.

La espantosa derrota de los marxistas

París.—El enviado especial de la agencia Havas informa que los rojos del frente de Vizcaya han perdido en los últimos combates más de diez mil hombres.

En un bosque cercano a Elbar se encontraron cerca de trescientos cadáveres de los marxistas.

En las proximidades del cementerio, donde la lucha fue intensa, se sabían del millar.

Esto sólo es en una ciudad de las numerosas ocupadas por los soldados del general Mola. Puede calcularse en conjunto la cifra indicada.

Este desastre sólo es comparable con el sufrido por los comunistas en el frente de Madrid, cuando intentaron romper nuestras líneas.

Ayer también la Artillería Nacional bombardeó a Madrid

Londres.—El corresponsal de United Express, en Madrid, manifiesta que nuevamente la Artillería Nacional ha castigado con sus grandes determinados puntos de la capital de España.

De los cuatro bombardeos registrados, el primero adquirió gran in-

terferencia. El efecto desmoralizador de la acción artillería ha causado gran sensación entre los rojos.

Segue comunicando el correspondiente, que la policía comunista ha detenido a diez y nueve personas acusadas de espionaje. Entre ellas a una bellísima mujer que servía, según dicen las autoridades rojas, de agente de enlace entre los numerosos grupos de personas decentes enroladas a la fuerza entre las milicias marxistas.

La gloriosa acción de nuestra heroica Marina

Valencia.—Dicen de Castellón que los barcos nacionales bombardearon intensamente el puerto de Buriñana, causando grandes destrozos en el material almacenado y buques surtos en dicho puerto.

La canalla marxista ha destruido a Elbar

Vergara.—La población de Elbar continúa ardiendo. El aspecto del incendio es terrorífico; los rojos lo habían preparado acumulando grandes cantidades de gasolina y materiales inflamables.

La rutina de esta villa es mayor que la de Irún.

Han acudido los servicios de bomberos de San Sebastián, Alava y Pamplona, esperando localizar el siniestro en el mismo día de hoy.

El avance de las columnas del general Mola

Vergara.—El ala derecha de nuestro Ejército que opera en el frente de Vizcaya ha operado en el sector del Río Durango atravesando a éste ocupando varios pueblos ribereños, situado a más de cuatro kilómetros de Marquina, posición que fué ocupada en el día de ayer por los soldados de Mola.

Después de la victoriosa ocupación de Durango por los nacionales

La operación sobre Durango ha sido un éxito más de las tropas españolas.

En esta población el enemigo se dispuso a defenderse y presentó una gran resistencia. Nuestros soldados lo rodearon y ocuparon todas las salidas del pueblo para que los rojos no pudieran incendiarla y huir como han hecho en otras villas.

Hoy Jueves, a las cinco y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver DE LA SEÑORA DOÑA

**Encarnación Alvarez MARTINEZ**

Que falleció ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales

(R. I. P. A.)

Sus hijas y demás parientes,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al transporte, en la parroquia de San Pedro, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.

Vivia: CARACUEL 16.

(No se reparten esquelas)

## Sobre el incendio de Guernica

Frente de Vizcaya: Queremos decir al mundo muy alto y muy claro unas palabras sobre el incendio de Guernica.

Guernica está destruida por el fuego y la gasolina.

La han incendiado y la han con vertido en ruinas, las hordas rojas al servicio criminal de Aguirre, presidente de la república de Euzkadi.

El incendio se produjo ayer, y Aguirre ha lanzado la mentira infame, porque es un delincuente común, de atribuir a la heroica y noble aviación de nuestro Ejército Nacional, ese crimen.

Se puede probar en todo momento, que la aviación nacional no voló ayer a causa de la niebla ni sobre Guernica ni sobre ningún otro punto del frente de Vizcaya.

Hoy sí ha volado la aviación nacional sobre Guernica.

Ha volado, y ha tomado fotogra-

fías del incendio de Guernica, que aparece casi totalmente destruida.

Aguirre se ha sentido diablillo y ha preparado en un alarde de hitlerismo repugnante, la destrucción de Guernica para endosársela al adversario y buscar un movimiento de indignación en los vascos, que vencidos y desmoralizados, no pueden ya reaccionar, en el caso de que puedan reaccionar todavía, sino merced a una gran convulsión de este género.

Si el Arbol Santo de Guernica ha perecido en la hecatombe, son Aguirre y los suyos quienes lo han hecho perecer.

Ya hemos dicho que nuestra aviación no pudo producir ese incendio, porque no voló ayer. Además hay testigos del incendio de Guernica por los rojos, testigos de su labor, con la tea incendiaria y con el petroleo.

## RADIOESCUCHAS

Su receptor averiado será reparado con garantía absoluta y gran rapidez en

**ANIÓN**

A. FERNÁNDEZ

REMEDIOS, 7 - TELEFONO 2368

Servicio para recoger los aparatos a domicilio.

**MACHARNUDO FINO INOCENTE**

A. R. Valdespino y Hermano

Agente en Jerez: CARLOS MARZUELA RODRIGUEZ

calle Doña Juan Grande, 6

Hoy Jueves, a las cuatro de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver DEL JOVEN

**D. Alberto Fierres**

MARIN

Que falleció ayer, a las dos de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Su desconsolada madre, hermanas, tíos, tios políticos, primos, Director espiritual, demás parientes y alicetos,

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan al transporte, en la parroquia de Santiago, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Vivia: TAXDIRT, 24.

(No se reparten esquelas)

Suplica su tío don Joaquín Fierres García, Secretario del Juzgado número 1

Fábrica de Esencias y Productos Enológicos

**M. DE LUQUE**

GRAL. SANCHEZ MIRA, 14

TELÉFONO 1736

Extractos para Brandy-Quina-Vermouth-Ponche-Ron-Cañá - Anís-Ginebra, etc., etc.

LA FIESTA DEL LIBRO

En la Escuela Profesional de Comercio

Discursos del comisario-director y del alcalde

En el salón de actos de la Escuela Profesional de Comercio tuvo lugar hace unos días solemne acto académico, con motivo de la Fiesta del Libro.

Presidió el señor alcalde, don Bernabé Rieo Cortés, quien tenía a su derecha al comisario director don Juan J. del Junco y Reyes, y a su izquierda al vicedirector don Francisco Sánchez Garsela, hallándose también en el estrado el secretario don José Salido Gutiérrez y profesores señorita María Elena Labolse Pequeño, don Victoriano Romero Palomo, don Celestino Díaz y de Morales, don José María Coloma Domínguez, don Juan Guerrero Ortiz, don Lorenzo Mareano González y don Antonio A. Rivelóit.

Dió comienzo el acto con la disertación del señor Junco sobre «La educación y la lectura». Empezó por puntualizar la diferencia que existe entre el significado vulgar de «educación» y su verdadero sentido, señalándola como una acción sistemática y deliberada, encaminada a realzar y a depurar las facultades del hombre para encaminarlo a través de la vida, en bien particular propio, coordinado al bien general y orientado al Bien Supremo.

Justifica los términos de la definición, y al referirse al bien particular considera la felicidad como la armonía constante de nuestros pensamientos y de nuestras acciones con los requerimientos de nuestra conciencia moral, y aclara que esa armonía es algo más que la de un seco e incoherente estoicismo, porque lo que el espíritu anhela, tanto en su mundo interno como en el exterior es el reino de Dios y de su justicia, y estima indispensable reforzar la convicción de que estamos unidos con vínculos indestructibles a la sociedad; que nuestros intereses, de cualquier orden son solidarios con los de nuestros semejantes y que todo rehuye en los demás, aunque a veces no acertemos a vislumbrar cómo ni en qué medida.

Y cierra la primera parte de su disertación asentando que es imprescindible afianzar en nuestro mundo interior unas incommovibles ideas matrices contra las que nada puedan las asechanzas exteriores y contra las que toda sugestión se estrelle.

Alude a la frase de Herbart, de que un libro desde la vida de una persona, y después de clasificar las lecturas en tres órdenes, se refiere a aquellas que por tener sus raíces en la vida real o en la ficción, ejercen el máximo de sugestión en los lectores.

Demuestra el poder de sugestión de la prensa y hace notar que lejos de ser privativo de ella, ha existido siempre y aduce los ejemplos de San

ta Teresa de Jesús y de San Ignacio de Loyola, entreviendo en estos dos espíritus gigantes de nuestra historia del pensamiento y de la acción la influencia directa que dentro de lo humano ejercieron sobre ellos la lectura de los libros de caballería y el «Flos Sanctorum».

Señala que en San Ignacio hubo como una concepción caballeresca transportada a lo religioso; empresa de fe, hermanada con empresa de caballero andante; lanzarse a los caminos del mundo como ferviente adalid para mantener que no había testis más alta ni otra acción salvadora que la del dominio de Cristo sobre las conciencias y sobre la sociedad.

En el mundo de la ficción se refiere a Don Quijote y hace notar cómo de sus lecturas salió henchido de fantasía, de quimeras; de bellas utopías, de nobles afanes, de sentimientos puros... de todo lo que el mundo había de llamar losura quijotesca. De ello dice—participó España entera en los siglos de oro de nuestra historia, y como el buen Don Quijote, no tuvo otra falta—si lo fuere en el campo de lo ideal—que no haber medido la desproporción entre sus propias fuerzas y la temeraria magnitud de sus empresas.

Analiza la llamada «leyenda negra» difundida por pueblos más materialistas, a quienes no había dejado España hueco en la historia para acometer empresas semejantes. «Todo lo que enaltezca a nuestra España, lo que rememore las viejas glorias, lo que dignifique, lo que le aliente a nuevas empresas; lo que la fortalezca en el presente y le sople esperanza para el porvenir; todas las obras literarias o históricas que infundan fe en la Patria, convicción ciega en sus altos destinos, crecientemente honra para su nombre, deben ser acogidas con cariño, leídas con detección y prodigadas y difundidas para esparcir semilla de amor a la Patria inmortal.»

Estudia a continuación las lecturas de carácter histórico, marca las características de la historia descaudadamente narrativa y de las teorías providencialista y materialista. Alude a la teoría de Spengler y considera el materialismo histórico como una visión fragmentaria y como la más triste negación del espíritu humano, a lo que cabe achacar el caos presente; y establece la conclusión de que «han de buscarse y han de ser profundamente extendidas aquellas obras históricas que impliquen una revalorización del espíritu, para reafirmar en la juventud el convencimiento de la marcha de la humanidad, lo que se denomina progreso, hay que estimarlo primordial y fundamentalmente en lo que tenga de

progreso moral, lentísimo tal vez en el curso de la historia, pero el único decisivo en la cultura».

Indica el elevado coeficiente que la literatura seleccionada puede aportar a la formación del espíritu, ya que en el campo de la ficción la sensibilidad y la inteligencia quedan subyugadas por la hermosura de las concepciones y por la belleza de la forma. Al recorrer los géneros literarios nada más curioso que observar el prurito de los autores de obras clásicas escabrosas, presentándose como adocinadores y esudándose en la necesidad del aviso saludable y del escarmiento para justificar las crudezas y las procacidades en que abundan desde el «Libro del Buen Amor» y la «Celestina» hasta todo el arsenal de las novelas picarescas.

Entre los ejemplos ya más modernos de literatura extranjera señala, entre otros, el de «Werther» de Goethe, cuya sugestión fue tanta que, como dice uno de los biógrafos del autor, «todo el mundo vistió fraz azul y chaleco amarillo, como el protagonista, lloró abundantemente y se suicidó un poco».

Al tratar de la literatura abstracta, se refiere a los trabajos de E. Schultze en su «Die Schuldliteratur» y a las estadísticas de Homburger, demostrativas del incremento de la delincuencia juvenil coincidiendo con las épocas en que se toleraban y difundían en Alemania los periódicos de crímenes.

Establece el conferenciante que la depuración de las lecturas hay que considerarla como obra nacional, y que ha de empezarse por una autodisiplina; por un Imperio sobre sí mismo; y, al desarrollar la tesis, lle-

esuchó el señor Junco nutridos e insistentes aplausos.

A continuación levántase a hablar el señor alcalde don Bernabé Rieo.

Por dos veces—dice—he venido a este centro de enseñanza: la segunda es esta, y cada vez estoy más admirado y más satisfecho de su instalación, de su disciplina perfecta, de su organización y de su labor.

Encomia al profesorado y felicita a todos, especialmente a la dirección.

Habla de su opinión sobre la enseñanza técnica y de especialización, y afirma que en la Escuela de Comercio esos cometidos se cumplen a maravilla; pero ya tenía noticias y ahora lo ha corroborado personalmente que hay también en el centro una preocupación por la cultura general y por la tarea educativa.

Mucho de lo que pudiera exponerse sobre el saneamiento de la lectura ya ha quedado aquí expuesto brillantemente y exhorta a los alumnos a que aprovechen de la meritoria labor de sus profesores; a que sientan el entusiasmo, el amor por la Patria, ya que esta generación no está corroida por el pesimismo ni por la desilusión de las últimas generaciones; «persuadidos de que no hay pueblo más digno ni más glorioso que el pueblo español, y que ninguno puede igualársele; tened también presente que los pueblos se hacen grandes por el pensamiento, por el estudio, por el ejemplo, y que aquí en vuestra Escuela tenéis ejemplos que imitar y enseñanzas de que habéis de aprovecharos».

El dicuente discurso del señor alcalde fué objeto de grandes aplausos

RELIGIOSAS

Santo de hoy—San Roberto, ab. y San Pedro de Verona, mr.

Santo de mañana.—Santa Catalina de Sena, vg. y San Amador y cps. mrs.

Jubileo Circular.—Hoy: RR: Minimas.

Mañana: En dicha Iglesia.

EN LAS REPARADORAS

Tríduo solemne que a la Inmaculada Virgen María Reparadora dedican sus Hijas del Convento de Jerez en unión de las Congregaciones establecidas en la casa, durante los días 30 de Abril y 1 y 2 de Mayo.

Todos los días se celebrarán dos misas, a las siete con Exposición del Santísimo Sacramento y a las ocho y media.

Por la tarde, a las seis, Estación, Santo Rosario, Tríduo, Sermón, Bendición y Reserva. Predicará el R. P. Fray Andrés de Jesús Leal, prior de los reverendos padres carmelitas.

Día 2 de Mayo, festividad de la Virgen Inmaculada María Reparadora.—A las siete, misa de comunión general para las Congregaciones establecidas en la casa.

A las diez, solemne misa cantada a intención de las señoras de la Corte de María Reparadora.

Después del ejercicio de la tarde se hará la consagración de todas las Congregaciones a María Reparadora.

Visitando la Iglesia de María Reparadora desde las doce del medio día del 1 de Mayo hasta anochecho del 2, todos los fieles podrán ganar

SALON MADRID PELUQUERIA PARA SEÑORAS PERMANENTES TODOS LOS SISTEMAS SOLRIZA Casa única: CABALLEROS, 17. TELEFONO 2271 - JEREZ

PARA COMER BIEN Y BARATO PRUEBEN en el GRAN RESTAURANT ECONOMICO de don Manuel Espinosa y podreis satisfacer, tanto en calidad como en precios, y de antigüedad y sitio céntrico ¡no hay que preguntarlo! PLAZA DEL ARENAL NUMEROS 8 Y 9. TELEFONO NO 1521, donde encontraréis lo que deseen, tanto en comidas ordinarias como en traídas particulares, a precios económicos.—Debido al éxito obtenido por la venta del tan apetecido y preferido MENU DO, LA ANDALUZA, la casa le expenderá los Jueves y Domingos.

La Previsión Española COMPAÑIA DE SEGUROS GENERALES FUNDADA EN 1883 Subdirector en la provincia de Cádiz y Marruecos: Baldomero Fernández de la Vega DR. RAMON Y CAJAL, 14. Teléfono 1821.-JEREZ

Farmacias de guardia Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Don Rafael Bonald, Angel Mayo número 12. Don José Durán, Fermín Aranda número 7. Don Ramón Novo, Cardenal Herrera número 21.

SE ALQUILA pivo y accesoría en la calle Doña Blanca número 12. Razón: en la calle General Sánchez Mira número 14.

Gran Despacho de Carnes y Comestibles José Díaz Casal CALLES GUADALETE, 31 E IDOLOS, 13 TELEFONO 1477-SERVICIO A DOMICILIO

Table with prices for various meats and goods. Includes items like Carne de vaca, Carne de ternera, Cordero, etc.

Table with prices for various types of ham and cured meats. Includes items like Látigo, Magros, Costilla fresca, etc.

Reparaciones de máquinas de escribir de todas marcas y por muy difícil que sean. Vto. 4-1.

Casa Palacio Fábrica de Losetas, de Cemento y Piedra Artificial. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251. Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274.



Marqués del Mérito Vinos y Coñacs Jerez

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO DOMICILIO SOCIAL: MADRID - ALCALA, 14 CAPITAL: Ptas. 100.000.000.- RESERVAS: 70.592.954.34 400 Sucursales en España y Marruecos Este Banco abona los intereses máximos permitidos por el Consejo Superior Bancario, que son los siguientes CUENTAS CORRIENTES: a la vista, 1 y 1/4 por 100. IMPOSICIONES A PLAZOS: a tres meses, 2 y 1/2 por 100; a seis meses, 3 por 100; un año, 3 y 1/2 por 100. CAJA DE AHORRO: 2 y 1/2 por 100. Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA. P. PRIMO DE RIVERA, 1.

ga a la conclusión de que una España Imperial hay que concebir ante todo como una España sana, como una España moral. Y termina diciendo que con los libros ha de seguirse el mismo consejo que Séneca dió contra las conversaciones de los depravados: «No es fácil olvidar una conversación que nos agrada; si desaparece, vuelve por intervalos a nuestra mente. Por esta razón es necesario cerrar los oídos a los malvados en cuanto empiezan a hablar; porque cuando han comenzado y ven que se les escucha, cobran audacia y, al fin, se permiten decir que la virtud, la filosofía y la justicia son nombres vanos que hacen ruido en el mundo, pero que la única felicidad consiste en vivir sgradablemente, hacer lo que se quiere y gozar del caudal, esto es: vivir y recordar que somos mortales.» «Pero no: hay en nuestro ser una porción de espíritu sublime. No admitís el mal libro; rechazadlo, arrojadlo lejos de vosotros antes de que entenebrezca vuestra vida.»

Al terminar su vallosa disertación

y de muchas felicitaciones por la maestría con que lo desarrolló. Como término de la solemnidad se distribuyeron obras selectas entre los alumnos, los cuales llevaban en su totalidad el amplio local del salón de actos.

Table with weather and agricultural data for the station of Cerealicultura. Includes temperature, precipitation, and soil data for April 28, 1937.

indulgencia de sus pecados, aplicable a las almas del Purgatorio por privilegio especial y perpetuo concedido a la Congregación de María Reparadora por S. S. Pío X, con las siguientes condiciones: Primera.—Arrepentirse y confesarse. Segunda.—Visitar la Iglesia de María Reparadora.